

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一刊号:CN 41-0008 今日8版 第11688期

8 = 2022年7月 星期一 农历壬寅年六月二十

我国成功发射四维03/04卫星

新华社太原7月16日电(李国利 郝明鑫) 7月16日6时57分,我国在太原卫星发射中心 使用长征二号丙运载火箭,成功将四维03/04两 颗卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射 任务获得圆满成功。

这两颗卫星主要为国土调查、地理测绘、自 然灾害监测、城市规划等领域,以及实景三维、城 市安全、数字流域、金融农业等新兴市场提供商 业遥感服务。

这次任务是长征系列运载火箭第427次飞行。

中共安阳市委机关报 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

开启携手发展新篇章 打造"央地合作"新标杆

本报讯(记者 李杉 实习生 江 玥锡)7月17日,市政府与中国能建葛 洲坝集团、中国建筑第八工程局全面 战略合作框架协议签约仪式在安阳迎 宾馆举行。根据协议,三方将在水利 水电、综合交通、城市配套建设、新能 源及抽水蓄能等领域开展战略合作, 全力打造"央地合作"新标杆。

市委书记袁家健,中国能建葛洲坝 集团股份有限公司党委书记、董事长 宋领,中国建筑第八工程局有限公司党 委书记、董事长李永明在签约仪式上致 辞。市委副书记、市长高永主持签约 仪式。

袁家健在致辞中说,安阳是国务 院明确的豫晋冀三省交界地区区域性 中心城市,是陆港型国家物流枢纽承 载城市,是河南省唯一纳入京津冀一 体化协同发展城市,是省委、省政府支 持建设的重要区域中心城市,区位优 势明显,文旅资源丰富,工业门类齐 全,发展前景广阔。近年,我们坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想 为指引,把项目建设作为带动经济发 展的重要抓手,持续加大交通领域重 大基础设施投入,加快构建便捷畅通 综合交通运输体系,区域中心城市建 设不断取得新突破、迈上新台阶。中 国能建葛洲坝集团、中建八局均是大 型基础设施投资建设领域的"国家队" "排头兵"。此次三方加强合作,在交 通工程领域投资建设重点项目,将有 效推动红旗渠、殷墟等著名旅游景区 景点建设开发和互联互通,对我市进 一步完善综合交通运输体系、提升城 市规模能级、建成新时代区域中心强

市具有十分重要的意义。市委、市政 府将以最高效率、最优服务保障项目 建设,支持项目早开工、早建成、早投 用。希望三方能以此次签约为契机, 实现更大范围、更广领域、更高层次合 作,开启安阳与中国能建葛洲坝集团、 中建八局全面战略合作崭新篇章。

宋领表示,中国能建葛洲坝集团与 安阳市政府、中建八局签订全面战略合 作协议,是深度融入中部崛起、黄河流 域生态保护和高质量发展战略,助力全 面建设社会主义现代化活力古都出彩 安阳的重要举措,将持续发挥投建营一 体化、全产业链和资源整合优势,围绕 安阳"十大战略、百条举措",不断加大 投资建设力度,为安阳打造"三区五中 心"、实现"八个领先",建成新时代区域 中心强市贡献央企智慧和力量。

李永明表示,中建八局将以此次 全面战略合作为新起点,与中国能建 葛洲坝集团强强联合,全力抓好项目 建设,精准对接安阳"三区五中心"和 建成新时代区域中心强市战略,完善 合作机制,拓展合作空间,加强信息共 享、资源整合和产业联动,打造更多优 质、精品、标杆工程,为安阳高质量发 展贡献力量。

在与会领导的共同见证下,副市 长高勤科,中国能建葛洲坝集团党委 常委、副总经理冯兴龙,中建八局山东 分局党委书记、局长陈建设代表三方 签署战略合作框架协议。

签约仪式前,袁家健、高永等会见 了宋领、李永明一行,就基础设施和民 生工程领域创新方式内容、拓展合作边 界,进行深入沟通交流,达成广泛共识。

本报讯(记者 刘云丽)7月17日, "洹泉涌流·聚才兴安"在安返安大学生 座谈会在市党政综合大楼召开。市委书 记袁家健出席座谈会,希望广大青年要 时刻牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚 定信念、笃定方向, 苦练本领、增长才干, 积极投身安阳发展新征程,打拼出无愧 于青春、无愧于时代的骄人业绩。 座谈会上,市委组织部和共青团安 阳市委相关同志分别介绍了"洹泉涌流" 人才集聚计划实施情况和安阳市大学生

联盟建设情况。来自清华大学、中国传 媒大学、南开大学等6名高校大学生代 表踊跃发言,表达了对家乡的关注和热 爱,畅谈了个人学习成长经历及未来发 展规划,对就业创业、人才政策、发展环 境等方面工作提出具体意见和建议。

在认真听取大家的发言后,袁家健 对近年来安阳市大学生联盟工作及广大 青年学子感怀家乡、奉献安阳的做法给 予充分肯定。他强调,城市的发展,人才 是第一资源。市第十二次党代会明确提 出了建成"一个强市"、实现"八个领先", 全面建设社会主义现代化活力古都出彩 安阳的奋斗目标。实现这些目标,人才 是关键。近年来,团市委、青联、大学生 联盟积极发挥作用,团结引导一大批优 秀青年大学生在安阳创业成长,为安阳 经济社会发展作出了积极贡献。今日的 安阳,求才若渴、唯才是举、惜才如金,正 在以前所未有的招引力度,热情欢迎各 方英才如泉水般涌入安阳、滋润安阳。 衷心希望以同学们为代表的在安就读大 学生和安阳籍在外学子关心、支持、参 与、融入安阳的发展建设,为建成新时代 区域中心强市奠定人力基础、集聚人才

座谈中,袁家健对广大青年学子成 长成才提出了殷切希望。他指出,要涵 养家国情怀,树立为祖国为人民永久奋 斗、赤诚奉献的坚定理想,把建设家乡、 奉献社会作为当下的朴素追求,真正为 祖国发展、家乡建设贡献青春力量。要 锤炼品德修为,始终坚持高尚的精神追 求、培养高尚的道德情操、养成良好的生 活作风,不断提升道德修为、自身修养, 让自己的人生道路走得更正、走得更 远。要锤炼过硬本领,学好专业知识,提 升创新能力,以更高规格、更严标准要求 自己,在学习实践中培养匠心、锤炼匠 品,努力成长为创新型、复合型、应用型

人才。要坚持躬身实践,强化"安阳是所有人的安阳"意识,积极投身到各项志愿 服务活动和实践活动中,用心感受安阳的发展之快、发展之美,进一步坚定返回 家乡助力安阳发展的信心决心。

袁家健要求,全市各级团组织、团干部要深入贯彻落实习近平总书记对共青 团提出的"四个始终成为"的殷殷嘱托,自觉对标对表,抓实做细大学生联盟各项 工作,切实按照市委关于人才引进的具体要求,聚焦广大在安就读大学生和安阳 籍在外学子的现实需求,进一步强化思想引领、抓实组织建设、提升服务效能,把 联盟打造成为广大同学回归乡土、建设安阳的有效载体。全市各级党委、政府和 市委人才工作领导小组要扛实政治责任,树牢"大人才观"意识,发挥统筹牵总作 用,支持安阳大学生联盟不断发展壮大,为广大同学投身安阳发展保驾护航。要依 托安阳大学生联盟,进一步细化、完善、宣传、推介人才引进政策,推动人才政策持续 升级迭代,切实把古都安阳的最高礼遇给予人才,让更多同学愿意返乡、留在安阳, 共同投身建设安阳、发展安阳新征程,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市领导黄明海、杨炯参加座谈会。

奋进新征程 建功新时代

为河道"舒筋活血"

我市推进河道疏浚工程见闻

□本报记者 周俊英 文/图

"以前只要稍微下大点,这片就 会淹。今年河道清淤疏浚后,下雨 天我们再也不用担心了。"殷都区 铁西路街道平安社区居民王改凤满 心欢喜地说。

此次让居民津津乐道的铁西排 洪沟文源街一万金渠段疏浚工程全 长1200米。作为该段疏浚工程的 建设方,河南拓安市政建设有限公 司经理牛瑞江告诉记者,河道清淤 疏浚既是一项确保雨季度汛的安全 工程,也是一项民生工程。

"这段河道由于特殊原因,已经 很多年没疏浚了。我们针对河道现 状,对现有盖板全部吊除后进行彻 底清淤,并对两侧沟墙进行加固处 理,然后加台帽,重新铺设新盖板, 每隔100米设置一个检查口,增设 雨水口,对污水进行截留,保障该段 河道的畅通。"7月13日,牛瑞江说,



施工人员正在施工

"工程时间紧、任务重,由于河道堆 积物过多,几乎与盖板持平,给清淤 工作带来阻力。在保证施工安全的 情况下,经过我们连续奋战,按时完 成了清淤疏浚任务,现在河道已经 畅通无阻。"如今,整治后的河道蓄 水能力显著增强,排涝能力进一步 提高。

而另一项时间紧、完工快的工 程更是让村民竖起了大拇指! 洪 河城区段河道疏浚工程是又一个 实事项目。该工程全长5880米。 这次工程时间紧、任务重,龙安区 水利局工作人员会同相关建设部 门工作人员细排工期,克服种种 困难,齐心协力,全力推进,对现 有河道清淤疏挖、岸坡护砌、堤防 加固,同时,新建防洪墙和路闸、 硬化防汛道路、护砌支沟口,高质 量完成了任务。

为确保安全度汛,今年,我市启 动河道疏浚工程。河道疏浚工程既 是恢复河道通航、灌溉、排涝等功能 的重要手段,也是改善河道环境、提 升群众居住环境的关键一环,一直 被列为市委、市政府的中心工作。 目前,治理后的河道,不仅告别了 脏、乱、堵,发挥了排涝的基础作用, 更展现了蓬勃的生命力,装点着城 市的新貌。

丰富市民"菜篮子"鼓起农民"钱袋子"

——滑县做大做强特色农产品种植掠影

□本报记者 任贵伟

特约记者 徐淑霞 通讯员 范宇飞

7月15日,滑县八里营镇甜瓜 种植基地内浓郁的瓜香扑鼻而来, 翠绿的藤蔓间挂满圆滚滚的甜瓜, 色泽光亮,外形饱满,惹人垂涎。瓜 农的脸上洋溢着丰收的喜悦。滑县 八里营镇刘苑村瓜农刘绍林说:"我 种了20亩甜瓜,亩产大概六七千 斤,按现在的市场行情,能挣20多 万块钱。"

在滑县八里营镇甜瓜种植基地 中心位置,建有占地面积3.4公顷的 滑县金御苑瓜菜交易市场。市场里 车水马龙,车鸣声、欢笑声不绝于 耳,热闹非凡。种植户们采收下来 的新鲜甜瓜、蔬菜,直接拉往这里销 售,非常方便。

"我们种植的甜瓜品种有30多 个,从5月中旬开始上市,一直能持 续到10月底。现在主要以批发的 形式向外销售,日交易量150万斤, 主要发往广州、北京、上海、浙江等 地,还出口到日本、越南等国家。"市 场交易员刘树民说。

滑县八里营镇党委书记常啸介 绍,近年来,八里营镇通过注入资金 扶持、提供技术支持等多种措施,不 断推动甜瓜产业发展壮大。目前, 全镇甜瓜种植面积1533.3公顷,辐 射14个行政村,从事甜瓜种植农户 3000余户,是我省最大的甜瓜生产 基地,被评为"河南省农业标准化生 产示范基地",带动交易市场、育苗 基地、大棚管理等农业产业用工1 万余人,每年给周边近2万名群众 带来约1.4亿元的经济收入。

滑县八里营镇的甜瓜受市场欢 迎, 城关街道史固村的西瓜也不逊 色。"今年大棚西瓜长势不错,行 情也好,我这10亩西瓜卖了大概 15万块钱。这不,西瓜快收完 了, 芹菜苗已经秧上, 希望芹菜再 有个好收成。"正在采摘末茬西瓜 的史固村党支部委员何许玲乐呵呵 地说。

"这就是我村千亩瓜菜种植基 地,种植模式是早春西瓜间作秋冬 茬芹菜,早春西瓜立春后种植,4月 底采收,芹菜9月初定植,11月收 获,两季下来每亩收入在2万元以 上,好的年份要超过4万元,效益比 较可观。"史固村党支部书记兼村委 会主任柴中峰说。

柴中峰介绍,史固村有4037口 人,269公顷耕地。2015年,村"两 委"确立"两瓜一菜"即"两茬西瓜一 季芹菜"产业,街道、村"两委"从优 良品种引进、技术指导到市场销售, 做好全方位服务,全力打品牌、树形 象,做大做优做强产业,种植面积逐 步扩大。目前,该村共有大棚500 余栋,面积115公顷,带动周边村种 植333公顷。瓜菜种植不仅鼓起了 村民的"钱袋子",村集体收入也实 现了从0元到100余万元的飞跃。

(下转第4版)

实施"十大战略"落实"百条举措"

人民至上 严阵以待

-我市应对本轮强降雨防汛工作侧记

□本报记者 牛思明 通讯员 梁茂佳 王华雷

7月15日至16日,我市再次出现 强降雨天气,截至16日11时,全市平 均降水量为40毫米。

在应对此次强降雨的过程中,市 委、市政府切实增强政治自觉和责任 担当,加强统筹协调,狠抓工作落实, 有效确保了人民群众生命财产安全。

周密安排部署 全员严阵以待

7月15日下午,接到强降雨预报 后,市委书记袁家健第一时间作出防范 应对部署,要求全市各级各部门压紧压 实防汛责任,确保指挥体系高效运转, 做好会商研判、防汛避险、物资储备、救 援抢险等各项工作,全力保障人民群众 生命财产安全。

7月16日6时许,城区等地开始降 雨。市领导袁家健、高永亲临调度一 线指挥。9时许,省委灾后重建工作专 项巡视组有关领导莅临大数据应急指

挥中心,对我市防汛工作进行现场指 导。我市各级各部门认真落实省委灾 后重建工作专项巡视组要求,按照市 委、市政府安排部署,迅速行动,积极响 应,加强预警会商研判,提前预置救援 力量,尽早转移安置群众,切实做好应 对本轮强降雨工作,守牢了"没有发生 人员伤亡"的金标准。

启动应急响应 加强会商研判

7月15日9时至16日9时,市防 汛抗旱指挥部办公室组织市应急管理 局、市水利局、市自然资源和规划局、 市住建局、市气象局等防指成员单位 进行了4次会商,分析研判防汛形势, 明确了防汛工作重点,要求对连续性 降水可能引发山洪、地质灾害、城市内 涝等风险的县(市、区),要及时关注上 游来水叠加影响。同时,要求各县 (市、区)密切关注天气形势变化,及时 会商研判,根据本地实际,提前预置救 援队伍。

(下转第4版)